

产权交易资讯

PROPERTY TRANSACTIONS

第03期(总003期) 2013年7月23日 星期二 落巳年 六月十六

协办:重庆联合产权交易所

独家运营:重庆华融财讯文化传媒有限公司

主编:沈伟 执行主编:王新建

责编:邓梅 编辑:林荫 版式:吉学莉

锁定资本市场 推动产权有序流动

——访昆明泛亚联合产权交易所以党委书记、总经理蔡乃贵

产权交易和产权交易市场的进场交易制度,本身就是创新。如果没有勇于探索和勇于创新的精神,这个事业就没有前途。

本报记者 韩平

七月中旬,从火热中萌动着巨大发展潜力的重庆来到一年四季都焕发着勃勃生机的昆明,一路上,记者无时无刻不感受到中国梦给各行各业带来的巨大发展商机和日新月异的变化。正是在这样的时节,记者走进了昆明泛亚联合产权交易所(以下简称泛亚联交所),采访了该所党委书记、总经理蔡乃贵,聆听他对产权交易行业的思考和见解。也许现下普通经营者和老百姓对产权交易和产权交易市场还有些陌生,但在不久的将来,它会逐渐走进我们的工作和生活,扮演桥梁和媒介的角色。

记者:泛亚联交所是在怎样的背景下成立的?它在区域经济中扮演着什么样的角色?

蔡总:泛亚联交所是在国家规范产权交易的大前提下,于2010年4月成立的,是在整合了包括诞生于1989年的昆明产权交易中心在内的四家交易所的基础上组建而成。20多年来,伴随着我国产权市场的产生、发展、壮大,逐渐成为昆明资本市场的重要组成部分,成为优化资源配置,推动产权有序流动,促进泛亚区域经济联动发展的重要平台,在昆明落实“两强一堡”区域发展战略中发挥着积极的作用。

泛亚联交所成立以来紧紧围绕“立足云南、面向西部、服务全国、辐射泛亚”的发展目标,充分发挥市场机制配置资源要素的基础作用,在更高层次、更大范围、富集和配置



● 蔡总(左五)介绍交易所发展历史。

资源要素,提升昆明的区域影响力、龙头带动力和国际竞争力,逐渐成为优化资源配置,推动产权有序流动,促进泛亚区域经济联动发展的重要平台。

记者:据了解,泛亚联交所成立以来,在政府部门的大力支持下,率先开展整合土地和矿业权交易中心、房产交易中心,在全国同行中引起广泛关注,作为西南地区重要的联交所,你们有什么自己的特色,取得了怎样的成绩?

蔡总:泛亚联交所从成立伊始,首先明确发展定位,加强工作力度,广泛拓展市场空间。首先采用独资、控股及参股等多元化形式,根据交易标的性质和交易品种不同设立了国有产权、环境能源、土地矿产、房屋产权、知识产权、涉诉资产、翡翠珠宝玉石、特许经营权、农产品、林权、股权、和橡胶等若干个专业交易所。按照交易政策全覆盖、交易网络全覆盖、交易地域全覆盖、交易种类全覆盖、交易制度全覆盖和交易体系全覆盖

权交易协会、积极参与全国产权机构同行交流及培训活动等方式不断推广泛亚品牌,扩大影响力,提升公司在业界的知名度

二是不断加强对中介服务体系的培育,力争实现公司与会员的“和谐共赢”。产权市场的功能和作用的发挥需要完善的中介服务体系的支持,所以我们始终坚持“公开、公平、公正和诚实信用”的原则,努力为会员搭建起一个充分发挥其特色与优势的市场平台,共同为各类产权的流转提供优质、高效的专业化服务。

三是不断加强与省内外的国有企业、行业协会、在滇商会、民营企业等保持积极的沟通和联系,积极吸引省内外的产权业务进场交易,使跨区域产权交易形成规模,推动区域经济合作发展。

记者:你对未来如何加强产权市场的宣传力度,拓宽产权交易业务领域,引领民营资产进场交易有什么预期和打算?

蔡总:国务院国资委郭建新副秘书长曾提出“产权交易和产权交易市场的进场交易制度,本身就是创新”。昆明市是全国建立专业产权交易市场较早的地区之一。昆明产权交易市场经过多年的探索和积累,服务功能和运作机制不断完善,在促进金融创新、实现社会资源有效配置等方面发挥了重要作用,社会各界对其有一定认识。但由于产权交易行业发展时间不长,市场功能尚未深入人心,目前存在着社会各界对产权市场思想不统一,认识存在误区的问题。解决好这些问题,需要一个长期的过程。

2013年,联交所将继续遵循市场经济规律,在体制、机制和制度上不断创新,同时不断加大对外宣传力度,积极搭建各种信息交流平台,努力提升信息化平台建设水平,充分提高交易服务效率,展现平台价值,吸引更多更广泛的客户资源,真正成为成熟健康的产权交易市场,有效引导社会各界广泛参与到产权市场的建设中来,促进市场的进一步发展。

财经动向

外贸顺差扩大 显示国内需求放缓

我国国际经济交流中心经济研究部副主任张永军日前在中国国际经济交流中心第49期“经济每月谈”活动中表示,中国顺差增长过快侧面印证了目前需求放缓的势头比较严重。

张永军介绍,这两年整个全球经济复苏的步伐不是很快,我国的外贸形势又存在比较严峻的形势,但即使是在这种情况下,2012年顺差仍比2011年增加700多亿美元,增长幅度接近50%。今年上半年外贸顺差又比2012年同期增长将近60%。虽然6月份出口是负增长,但国内需求不旺,进口增速更低,由此才造成的贸易顺差扩大。(大智慧阿思达克通讯社)

城镇居民收入跑输GDP增速

国家统计局日前发布的数据显示,2013年上半年,城镇居民人均总收入14913元。其中,城镇居民人均可支配收入13649元,同比名义增长9.1%;扣除价格因素实际增长6.5%,增速比一季度回落0.2个百分点。农村居民人均现金收入4817元,同比名义增长11.9%;扣除价格因素实际增长9.2%,增速比一季度回落0.1个百分点。落后于上半年7.6%的GDP增速。

对此,国家统计局新闻发言人盛来运表示,上半年城镇居民收入增速回落主要是两方面原因:一是经济下行期企业的效益有所下滑,工资性收入增速回落;二是经营性收入增速回落的幅度也不小,主要是外部经济环境趋紧,企业利润有所下降。(张晓鸣 吕伟)

我国六类商品全球份额居首

日前有调查机构的数据显示,在50品类的全球市场份额调查中,中国有6个品类位居首位,比上一年多了一个品类。这6个品类分别是白色家电的冰箱、洗衣机、家用空调、光伏电池、造船和香烟。从国家和地区看,美国的市场份额榜首企业最多,占去19个品类,而日本为12个品类,紧随其后。韩国有8个品类占据榜首,比2011年增加2个,列第三。中国排在第四。

(人民网)



周小川:通过金融市场有效解决资金供求期限错配

■ 李丹丹

中国人民银行行长周小川19—20日参加二十国集团(G20)财长和央行行长会时指出,面对长期投融资问题时,要通过金融市场有效解决资金供给与需求的期限错配问题。具体而言,应采取措施通过发展债券市场等为投资者提供更多长期金融工具和合适的激励机制来鼓励其承担长期投资的风险,从而化解资金期限错配问题。

虽然他还是针对国际金融市场提出上述建议,但是对于刚刚经历过短期“钱荒”的中国金融市场,这一建议亦有启示作用。

周小川表示,目前受金融监管等因素影响,金融市场上更多的是流动性、收益性、灵活性都较好的短期金融工具,从而吸引长期资金参与到短期融资中。

而为了解决长期投融资问题,周小川建议,重视长期资金的供给问题。很多国家需要提高储蓄率,为长期投资提供充足的长期资金来源。G20在2010年为纠正全球失衡而制订的“参考性指南”中,就将提高储蓄率、财政整顿等措施使有些国家有效提高储蓄率作为一项重要内容,值得各方共同关注。

同时,有效提高多边开发机构的借贷能力。现有多边开发机构一部分受限于资本不足,在当前投票权安排下难以实现增资,一部分仍有债务融资的空间却未能充分利用,这些都限制了其借贷能力,有进一步改善的空间。

国务院发展研究中心吴庆: 未来银行贷款利率或将上升

据经济之声《交易实况》报道,从7月20日开始,央行全面放开金融机构贷款利率管制,和之前相比新措施的变化包括以下几个方面:一、取消金融机构贷款利率0.7倍的下限,由金融机构根据商业原则自主确立贷款的利率水平。二、取消票据贴现利率管制,改变贴现利率在贴现利率基础上加点确定的方式由金融机构自主确定。三、对农村信用社贷款利率不再设立上限。四、继续严格执行差别化的住房信贷政策,促进房地产市场的健康发展,个人住房贷款利率浮动区间暂不做调整。经济之声的特约评论员、国务院发展研究中心金融研究所研究员吴庆来详细解析央行的新政策。

吴庆表示:这次的利率市场化实际上会导致两种可能性,利率变得更加自由了,这种自由化的结果有可能导致利率上升,也有可能导致利率下降。考虑和利率市场化的现状相比的话,实际上可以说,对于大企业来讲,特别是对于央企来讲,他们获得的利率的水平有可能会比现在更低。另外一端,对于小企业来讲,他们获得的利率水平有可能比现在还要更高一些,特别是一些现在没有得到金融服务的小企业和个人,它将来获得金融服务,获得贷款时,它的利率可能比现在的利率都要高一些,所以对银行来说它发放贷款的利率有升也有降。

总体来讲,未来银行贷款利率有可能

是上升的,而不是下降的。

另外还要补充一点,就是我们现在的银行和银行之间的差异也比较大。上面所指的是所有银行平均的一种情况,对于不同的银行利率变化的方向有可能是不一样的。对于农村信用社以及为小客户提供服务的这些金融机构,很可能由于他们本身就在做小客户端业务比例比较高,他们未来还比较容易的能够开发更多的小客户,他们的贷款的利率水平上浮的可能性和空间就比较大。而对另一类,比如一些从事批发业务比率比较大的银行,它未来的贷款利率上浮的可能性在短期来看是不会太大,所以这个政策对于不同的银行影响也不一样。

(钟庆)

我国第三产业企业突破1000万户

国家工商行政管理总局日前发布的数据显示,今年上半年,我国第三产业的企业户数首次突破1000万户,截至6月底,已达1013.17万户,占全国企业总数的71.94%,比去年同期提高了1.10个百分点。截至6月底,我国第一产业实有企业36.29万户,仅占企业总数的2.58%;第二产业实有358.85万户,占25.48%。此外,个体工商户更是集中分布在第三产业。截至6月底,个体工商户在第三产业实有3745.59万户,占个体工商户总数的90.59%。国家统计局新闻发言人盛来运日前表示,今年以来,我国产业结构进一步优化,经济结构调整稳中有进、稳中提质,第三产业增加值同比增长8.3%,比第二产业高出7个百分点。

(新华网)

APEC工商领导人中国论坛北京举行

日前,APEC工商领导人中国论坛在北京开幕,论坛由中国国际贸易促进委员会和亚洲企业论坛(ASIA INC FORUM)共同主办。以“转型中的中国:新领袖,新愿景”为主题,着重探讨亚太经济合作以及中国在新形势下发展战略。

本次论坛聚焦并讨论中国经济指数、创新性增长、未来的技术创新、金融业与实体经济、可持续发展、大企业的责任、女性与经济、商业世界的互联网时代、香港经济新机遇等多个议题。吸引了来自美国、日本、韩国、澳大利亚、加拿大、文莱、印度尼西亚、泰国等来自10多个APEC成员经济体的60多位演讲嘉宾,与700多位参会代表分享精彩观点。

(据中新网)



天津文交所搭台

■ 杨扬

由天津市文化体制改革工作领导小组办公室、天津市文化产业协会主办,天津文化产权交易所承办的“第三届具有收藏潜力艺术作品展——民间艺术”展6月下旬在天津文化产权交易所开幕。10位津门民间艺术家不仅带来20件精美的民间艺术作品参展,还现场展示技艺,吸引了众多参观者驻足。

今年4月至5月,文交所连续举办了“首届具有收藏潜力艺术作品展——中青年书画家精品展暨津门近代名家书画精品展”和“第二届具有收藏潜力艺术作品展——中国画展”,作品成交率连创新高,在艺术界和收藏界引起热烈反响。此次,文交所聚焦民间艺术,遴选王有为、王树元、赵保国、窦锡珍、张宇、魏国秋、王玉荣、张宝义、刘月明、赵伟10位津门民间艺术家的20件精美民间艺术作品参展,如“泥人张”第六代传人张宇的泥塑《福寿图》、“风筝

魏”第四代传人魏国秋的风筝《仕女》、“木雕奇才”王树元的作品《福禄万代》、“国际民间工艺美术大师”赵保国的烙画作品《春溪》等。在商品工业化批量生产的今天,这些民间艺术品因其手工制作的精巧外观、凝结独特的地域文化魅力、实用的装饰和使用性能,凸显出弥足珍贵的价值。

与往届不同的是,本届作品展开幕式上特别安排了艺术家现场表演环节,除参

展的10位民间艺术家外,张福海、张广英、董俊丽、王金义、王新年、刘文革等众多民间艺术家也在现场展示了糖画制作、石雕、剪纸、微雕、掐丝粉彩等各自的拿手绝活儿,令观众兴致盎然,赞不绝口。

这是津门民间艺术家第一次参加文交所举办的展览,对这个新平台,艺术家们都报以很强的好奇和期待。“泥人张”第六代传人张宇对渤海早报记者说:“民间艺术需要更多的交流平台。文化产权交易所不同于普通的拍卖公司,是由政府成立的机构,而且还与全国各地的产权交易所联网对接。我来这里参展,就是想了解这里是如何运作、定位的,看看能否在这里找到更好的机会,增加新的销售方式。”

保险业上半年助小微企业借贷368亿

今年上半年,保险业共为近60万家小微企业,提供约2万亿元人民币的风险保障;期内,保险业共帮助6.6万户小微企业获得368.1亿元贷款资金。截至今年6月底,已累计提供超过200亿元的信用保险额度和10亿元的贸易融资额度。另一方面,保险业还大力发展了出口信用保险。

(牛颖惠)